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(57) Спосіб підвищення точності обліку і контролю 
електроенергії вимірювальним комплексом, що 
включає вимірювання фактичних відносних похи-
бок у діапазоні нормованих величин кожного з ви-
мірювальних трансформаторів та встановлення їх 
залежностей від навантаження первинних та вто-
ринних кіл вимірювальних трансформаторів, з мо-
жливістю отримання рівних за величинами та про-
тилежних за знаком похибок за умови виконання 
зазначених дій на місці встановлення та експлуа-
тації вимірювального комплексу, який відрізня-
ється тим, що має завершуючий динамічний етап 
корекції, при якому автоматично здійснюють пері-
одичне вираховування та включення навантажен-
ня вторинних кіл трансформатора напруги у відпо-
відності до струму первинного кола 
трансформатора струму. 

 

 
Винахід відноситься до електротехніки, зокре-

ма до вимірювальних трансформаторів (ВТ) стру-
му (TC) і напруги (ТH), а також належить до елект-
ровимірювальної техніки. Винахід може бути 
використаний у вимірювальних комплексах, які 
здійснюють комерційний або технічний облік елек-
троенергії у виробника, постачальника й спожива-
ча. 

Відомий спосіб підвищення точності обліку та 
контролю електроенергії вимірювальним комплек-
сом, що включає вимірювання фактичних віднос-
них похибок в діапазоні нормованих величин кож-
ного з вимірювальних трансформаторів та 
встановлення їх залежностей від навантаження 
первинних та вторинних кіл. Потім із урахуванням 
отриманих похибок та залежностей коригують ве-
личини навантаження вторинних кіл або за допо-
могою виткової корекції вимірювальних трансфор-
маторів з можливістю отримання рівних за 
величинами та протилежних за знаком похибок за 

умови виконання зазначених дій на місці встанов-
лення та експлуатації вимірювального комплексу 
(Патент UA №88126, МПК HO/F 40/00, 40/02, 
40/04, 40/06; заявл. № а2009.03412 від 09.04.2009; 
Опубл. 10.09.2009. Бюл. №17, 2009 - 7 с). 

Недоліком такого способу підвищення точності 
обліку та контролю електроенергії вимірювальним 
комплексом є залежність похибок від навантажен-
ня первинних та вторинних кіл вимірювальних 
трансформаторів. Окрім того немає зв'язку між 
навантаженням первинних кіл трансформатора 
струму TC і вторинних кіл трансформатора напру-
ги TH, а також нема пристрою, що забезпечував 
би можливість отримання рівних за величинами та 
протилежних за знаком похибок по всьому діапа-
зоні нормованих величин струму в первинному 
колі трансформатора струму. 

Найбільш близьким по технічній суті та ре-
зультату, що досягається, є спосіб підвищення 
точності обліку та контролю електроенергії вимі-
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рювальним комплексом, що включає вимірювання 
фактичних відносних похибок у діапазоні нормова-
них величин кожного з вимірювальних трансфор-
маторів та встановлення їх залежностей від нава-
нтаження первинних та вторинних кіл 
вимірювальних трансформаторів, з урахуванням 
яких корегують величини навантаження вторинних 
кіл або за допомогою виткової корекції вимірюва-
льних трансформаторів, з можливістю отримання 
рівних за величинами та протилежних за знаком 
похибок за умови виконання зазначених дій на 
місці встановлення та експлуатації вимірювально-
го комплексу, окрім того, завершальний етап коре-
кції проводять навантаженням вторинних кіл тран-
сформатора напруги TH у відповідності до струму 
первинного кола трансформатора струму TC [Зая-
вка № а 200909543 від 21.10.2009 МПК НО/F 
40/00, 40/02, 40/04, 40/06 G01R21/06]. 

Недоліком такого способу підвищення точності 
обліку і контролю електроенергії вимірювальним 
комплексом відноситься те, що його точність за-
лежить від значення струму у первинному колі 
електропостачання. Так як похибка вимірювання 
трансформатора струму TC на нормованій ділянці 
первинного струму (0,2; 1.2) від номінального 
практично мало змінюється, то похибка вимірю-
вання трансформатора напруги ТН на такій ділянці 
змінювання первинного струму значно змінюється. 
Тобто для підтримання рівних за величинами та 
протилежних за знаком похибок вимірювальних 
трансформаторів необхідно для кожного значення 
первинного струму у вимірювального трансформа-
тора струму TC змінювати опір вторинного кола 
вимірювального трансформатора напруги TH. 

Задачею винаходу є створення способу під-
вищення точності обліку та контролю електроене-
ргії вимірювальним комплексом та пристрою для 
його здійснення, за яким, по встановленим у ре-
зультаті метрологічних вимірювань залежностям 
похибок вимірювального трансформатора струму 
TC від величини струму в лінії електропостачання 
та похибок вимірювального трансформатора на-
пруги TH від величини навантаження його вторин-
них кіл, в якому за рахунок автоматичної корекції 
опором вторинних кіл вимірювального трансфор-
матора напруги TH забезпечується зменшення їх 
сумарної алгебраїчної похибки вимірювання до 
рівня близького нулю. 

Причинно-наслідковий зв'язок між сукупністю 
істотних ознак винаходу і технічного результату, 
який досягається, полягає в наступному. Залеж-
ність похибки трансформатора напруги TH від по-
тужності навантаження носить лінійний характер і 
при номінальній потужності навантаження похибка 

напруги U знаходиться в негативній області. При 
такій потужності навантаження погрішність транс-

форматора струму TC 1 може перевищувати мі-
нус 10%. При зменшенні потужності ДО чверті но-

мінальної потужності U стає позитивною та прагне 
до верхньої межі похибки, що припускається, за 

стандартом на TH. Враховуючи, що 1 і U мають 
протилежні знаки, то проводячи корекцію вторин-
ного кола TH (зміна опору) на місце установки та 
експлуатації вимірювального комплексу обліку та 
контролю електроенергії можна досягти рівності 

погрішностей TC і TH, тобто U + 1  0 для конк-
ретного значення струму у колі постачання. При 
зміні струму у колі постачання необхідна нова ко-
рекція вторинного кола TH, тобто нове значення 
опору вторинного кола TH. Таку автоматичну ко-
рекцію вторинного кола TH у залежності від зна-
чення струму в колі постачання забезпечує запро-
понований спосіб. 

Таким чином, сукупність істотних ознак запро-
понованого способу підвищення точності обліку й 
контролю електроенергії вимірювальним комплек-
сом і пристроєм для його здійснення забезпечує 
отримання рівних за величинами та протилежних 
за знаком похибок по всьому діапазоні нормованих 
струмів TC за умови виконання зазначених дій на 
місці встановлення та експлуатації вимірювально-
го комплексу. У цьому випадку систематична по-
хибка всього комплексу визначатиметься похиб-
кою тільки лічильника електроенергії. За рахунок 
цього підвищується точність обліку спожитої елек-
троенергії. 

На фіг. 1 приведена функціональна схема 
пристрою підвищення точності обліку і контролю 
електроенергії УПТ вимірювальним комплексом 
BK, яка складається з вимірювального трансфор-
матору струму ТС, магазину опорів MO вторинної 
обмотки вимірювального трансформатора напруги 
TH BK з'єднана з колом напруги лічильника елект-
ричної енергії із опором Zcr. 

У пристрої у деякий момент часу встановиться 
режим динамічної рівноваги, тобто струм у вто-
ринній обмотці TH буде пропорційним струму в 
навантаженні іН, який протікає по первинній обмо-
тці TT. Або опір вторинної обмотки TH буде зворо-

тнопропорційним струму навантаження ІН  у пер-

винній обмотці TT. Слідкування за струмом 
навантаження іН у первинному колі TT відбуваєть-

ся дискретно через кожні .,c
2

1
8

 тобто через кожні 

3,9 мс. 
Таким чином, пропонований винахід дозволяє 

автоматично підбирати той опір вторинного кола 
TH, котрий відповідає струму постачання з можли-
вістю отримання рівних за величинами та проти-
лежних за знаком похибок вимірювальних транс-
форматорів по всьому діапазоні нормованих 
струмів через кожні 3,9 мс. Це знижує сумарну 
результуючу похибку обліку й контролю електрое-
нергії вимірювального комплексу до похибки лічи-
льника електроенергії. 

Подібний винахід дозволить підвищити точ-
ність обліку електроенергії у порівнянні зі спосо-
бом прототипу у 1,01 рази. 
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